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Társadalmi, szépirodalmi es közgazdasági hetilap Megjelenik minden vasárnap.
A .CSURGÓ: TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSULAT ÉS A CSURGÓI SEGÉLYEGYLET “ HIVATALOS KÖZLÖNYE

KIADÓHIVATAL:ELŐFIZETÉSI AK:
Kgtsz évre 8 korena. Félévre : 4 korona. 

Negyedévre : 2 korona.
Egyes szám ára • 20 fillér.

Felelős szerkesztő : 

Szerkesztőtárs :

Dr. JŰNKBR ELEK 

Dr HÉJ J AS IMRE.
Vágó Gyula könyvsajtója, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
A hirdetéseket jutányosán számítjuk.

Azon t hátralékosainkat, akik a nütt magamnak szét zeni meg; de azért: magához akkor is, midőn keresztjét 
múlt évi előfizetési összeget be nem küld- „békeség, békeség“ hordozta, sőt akkor, is, midőn a ke-
tek, tisztelettel kérjük, hogy hátralékai-, Ig*z, hogy te neked igen rossz az resztre szegezve haldoklóit.
kát okvetlenül postafordultával beküldjók a mit én teszek, nekem pedig igen jó; 
mert kénytelenek leszünk postai megbi- de azért: „békeség, békeaeg.“
zas utján behajtatni

Előfizetési felhívás.

Szóval stvéberkedünk és mondjuk : 
„békeség, békeség“ — s a tapaszta­
lat reánk alkalmazza Jézus szavait: 
,,nincsen békeség.“

A helyzeten csak a ma feltáma­
dott Jézus sevithet. ser ki, más.

Hát, hiszen iirrerjük a krisztusi 
morált. Mondják rá. Persze, hogy is

A „Csurgó és Vidéke“ apii 1 
1-ével uj negyedevbe lepett, azért kérjük
előfizetőinket, hogy előfizetéseiket meg _____ „ ...
újítani keg\eskedjenek, hogy a lap merjük. Sőt nagy részben ismerték 
szétküldésében akadályok ne fordulja- már az ó szövetségben is, ismerte egy 
nak elő. részét Buddha is, sőt a görög bölcsek

A „Csurgó és Vidéke* előfizetési is sejtették már egyes részleteit
dija:

Egész évre 8 korona,
Fél évre 4 korona,
Negyed évre 2 korona.

Tisztelettel :
a kiadóhivatal.

Ha van az igazságnak Istene: úgy 
Néki fel kellett támadnia.

Es feltámadt!
Es a világ felkiáltott ezt a töké­

letességet látva:
Ez nem ember; ez Isten , . *
Feltámadott Ur Jézus Krisztus 1 

A te lelked kell ennek a mi bűnös 
társaságunknak A te lelked, mely a 
tudott jót segíti megtenni.

Nem csak mondani kell: „Béke­
ség, békeseg“ 1 Bókeséget kell sze­
rezni, akkor lesz békeség.

A Krisztus tana élet. Azt csele­
kedni kell, s ha tesszük, feltámad az 
egész világ uj életre, mint egy ilyen 
napon maga a Krisztus.

Uh! Mikor zenghetjük a világról: 
Halleluja 1 Feltámadott!!!

M.

fjusVét.
Állami beruházások.

„Békeség, békeség* mondják ma 
is, mint hajdan Jó/us idejében — „de 
bizony nincsen bekeseg. 1

A világ kepe e/.". lg én tége­
det kizsákmáoyo lak, de a/.ert, „bék-*- 
seg, heke-ég.*

1 a., h gy en téged ki /untalak 
mindenömiét * az ,e m üle-t* mindé­

be tesszük-e? ez a kérdés. Oh,
ha tennénk . . .

. . . Ezelőtt régen élt egy férfi.
Elkezdett tanítani.

„Léij alázatos.“
„Ne ülj az első belvre, ha érde­

mes vágv rá, majd odaülhetnek.*
„A mit magadnak kívánsz, azt

tedd m^sal. ^ ^ A 8etét. komor fej legek melyek
Ne gvüjt-etek földi kincset; meny- mintegy másfél esztendeig ott rémit- 

ben van a ti igaz kincsetek.“ Tettek hazánk egén, hála a magyarok
Szeresd ellenségedet is.* istenének elvonultak. borongos idők

* Mit használ vaakuvk, ha az eltűntek s szebb napok bajnalbasadá- 
egé-z” világot megnyerné is, leikében sát üdvözöl etjük. A nagy tétenséget.a 
pedig kart val .* kártékony semmittevést az áldásos, ter-
P L- es. dálatos, igv is tett. c-le'e mekenyitó munka váltott fel. Enuek 
teliesen fed-/te tanításait. Hű maradt eg ik uagyb-csü és kiváló értékű haj-

A „CSIIHIii) ti IUU“ TABU,
lSilrány <*>ula halálára.

Meghaltál, Mesterem!
Zukogo, néma fajdalommal 
Rovom egymáshoz e sorokat 
S ha elem jönnél gváva Elet 
Keservemben tan megölnélek,
Hogy elvinni hagytad !
S téged, kiszámithatlan Halál 
Millió örvénybe dobnálak,
Kiirtanám sapadt orcádat,
Hogy elvitted . . . Jogod nem vala, 
Nem ! Értsd meg halálnak angyala.
Föltámadás bűvös ünnepén 
Kedves halottat siratok én . . . 
Ajkam fohászra gyűl: Istenem,
Ilyen halált adj, oh adj nekem !
Így múljak el a föld sarából,
Ha jóságod el hi engemet, 

v Virágos koporsómtól távol 
Sirasson meg az Emlékezet!
Mester, elmúltál, Isten veled! 
Hangod elnémult, tanod örök. 
Visszaidéznek hálás lelkek,
Mig sírodon hús avar zörög . . .
A Halál elvitt, a Szeretet 
Visszahozott, itt tart, nem feled !

Ménes János

Uv» i mese.
A n <mran óh Villáké“ számára irta.

H. Hahn Ilona.

Csűri lánykorában, bolondos fejecské­
jével — mint annyian — szinten valami 
nagy űrről ábránd (izgatott. Hogy minő nagy 
űrről, az maga sem tudta volna hirtelenében 
megmondani. Lehet, hogy főherceg, de lehet 
hogy csak báró. Gazdag és előkelő volt a 
kepzeletbeli ideál Minél több regény't fo­
gyasztott el napközben, annál többet álmo­
dozott éjszakánkint s annál mohóbban várta 
a bajuszos ösmeretlent.

Valóban igaz, hogy szép volt és ked­
ves volt és okos volt a leány s ő ezt oly 
j'M tudta, mint azok az urak, a kiknek meg­
akadt a szemük rajta. Csodás bája sokak­
nak szemet szúrt és ez őt elvakulttá tette. 
A leány mindig és mindenkor csak magát 
latta. A körülötte rajzó, lebzselő és neki ko­
molyan és kevésbbé komolyan udvarló férfi­
akat dehogy vette volna észre, mert hisz 
nem volt szive, nem volt lelke, csupán bá­
boknak tekintette az ifjúkat és öregeket, a 
kik közül nem egy vette volna féleségül. 
Na persze ! Holmi jegyző, gyógyszerész mér­
nök, tanár, ügyvéd hogy is kellett volna 
neki mint a véé egykorú társnőinek, a kik 
a jó alkalmat dehogy szalasztották volna el, 
férjhez mentek és boldog asszonyokká váltak.

Férjhez menni olyan közönségesen.

Brr! Ezt olyan nevetségesnek tartotta. Egy 
kenőre meglehette volna, de minek tenné* 
mikor várni akar, mert várni kell. Hadd puk­
kadjanak a barátnők, azok a filiszter asszo, 
nyok, kik eppen csak azért mentek férjhez 
houy ne maradjanak lányok. Még egy arany- 
sujtasos csengő-pengő sarkantyuju, kardcsör­
tető sneidig hadnagyocska is hidegen hagyta. 
Igaz ugvan, hogy' ilyesféle nem kérte még 
meg kezét, de jobb is, mert szégyenletes és 
csúnya dolog lett volna egy tisztecske — 
egy kosárral.

Az idő vénült, ő sem maradt fiatal. Lgy 
találta egy napon, hogy nagyon magára van 
hagyva. Az urak el-elmaradoznak mellőle, mert 
megsokalták a lány szívtelen, önző csúfoló­
dásait. Magára hagyták.

Most, hogy egyedül maradt, elég ideje 
akadt gondolkozni sorsa felett. Belátta, hogy 
az almok, ábrándok nem mindig, sőt igen 
ritkán szoktak teljesülésbe menni. A mit a 
bakfislány hóbortos fejjel és rövid szoknyá­
ban kigondol, az a tulélénk képzelődés csalfa, 
hazug jatéka. Elvolt ragadtatva önmagatói 
olyannyira, hogy nem tudott elragadtatva 
lenni senki másról.

Azért képe külsőleg nem változott. Nem 
tükröződött le onnan az, a mi belsejében 
dúlt, tombolt, viharzott. Csűri lánykorában 
álmatlan éjszakai voltak a képzeletbeli ideál 
miatt, most ezen álmatlan éjszakák miatt 

j nem tudott aludni.
Künn a világban, az emberek között

. ■ ; I
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8‘ '"Elvégre nem csekélység 300 mii- j mozdításához a ‘‘“'^'"Ut^nagvgyt
lió beruházásokra. Az állam mint mm,- emelik ero.it,k az • ^ ogáják
kaadó Tömérdek munkálatok vannak és hatalmassá teve Így b J
tervbe véve az ország minden részében, kölcsönösen egymást. ,
Folyamszabályozások, vasutópitkezések, Elérkeztünk •'nnyl ^
középületek stb. létesítése van eloje- után oda, a hol mai lg
Kozepuieuc |uünk) de e pillanatban zokszót ne tjl
8y Elsősorban is hány száz munka- sen ajkunk, ha“em uu^ gy
nélküli embert juttat e tértén,javaslat adjunk « mmdrnek «*>; , W^;
munkához, mennyi uh, izmos kar, | munka Imé e ép k *1^ b(>ű.l
mely eddig a dologtalanság követkéz- Es ezen kotulm ) e
tébeu ernyedté, elpuhulttá kezdett uünket. j ^ |
válni, újból megedzödik a tevékeny —

A tankönyv irás terén is működött, sok je 
les, önálló müvei gazdagítván a hazai tan- 
könyvirodalmat; átdolgozta továbbá atyja 
munkáinak javarészét.

Több éven at elnöke volt a Somogy - 
megyei Tanitoegyletnek, a Csurgói Keres­
kedő és Iparos ifjak Egyletének, a Csurgói 
Dalkörnek, a csurgó' iparostanoc iskola fel­
ügyelő bizottságának ; alelnöke a Csitt got Já­
rási Népnevelési Egyletnek, felügyelő bizott­
sági t gja a Csurgói Takarékpénzrárnak, 
tagja a csurgói községi képviselő testület­
nek Tíz éven at volt a csurgói ipát hatósági 
biztos Választmányi tagja volt a Tanítóképző- 

Tanárok Ütsz Egyesületévek. a

munka alatt, a kedvetlenség, az elégü 
tétlenség, a csüggadés helyébe a jó­
kedv, a tettvágy fog lépni. Lesz munka, 
lesz kenyér, uam fog éhe/ui egy csomó 
család, nem kell m*jd elke-eredett em­
bereknek r kivándorlásra gondolni.

Mily átalakulásokon fog keresztül

lt ilVÍN V V ULA.

A múlt hó 25-én reggel ti órakor hunyta 
le örök álomra szemeit Bárány Gyula, a 
csurgói áll. tanítóképző intézet igazgatója. i

XKltiy »vaiaauuiouivuLi ------ \ )<i|s- ismertek őt, akik meghittjei közé
menni ez az ország. A uagy gazdasági tart0ztak, tudják, hogy kit vesztettek el benne 
mc““ ° , . .1 v........... J „„..II, I.,wln>nv rokonszenve;A társadalom egyik tevekeny rokonszenves 

tagját, a barát legönzetlenebb barátját, a ta­
nítvány második édes atyját, csaladja lego- 
daadóbb gondviselőjét siratja a megboldo­
gultban.

Súlyos csapás az ő elhalálozása nemzeti
Neki pezstlüi az etet, a iuwua=>»6 — j népoktatásunk is, meiynek egyik leglelkesebb,,
Uik, munka, éltető, jo,=,ó mm,ka ItÄj
majd fel a tétlenséget. _ hatott volna megfelelőbb élethivatást, mint;

Nagy szüksége van Mayyarorszag- midőn lejkének belső sugallatára hallgatva j 
nak erre az átalakulásra, mert az ed- Ugyanazon pályára lépetr, melyen hasonló j

atyja is oly sikeresen mu

krízis, az általános pangás úgy el fog 
tűnni, mintha sohas i lett volna. A ke­
reskedelem, az ipar tel lendül, megele 
vénül. A vidék petyhüdt, renyhe ide­
geit élénk vérkeringés fogja áthatni. 
Neki pezsdül az élet, a lomhaság eltü

ál-digi fólszeg viszonyok, kétségbeejő 
lapotok további csökönvös fennállása. , ködön 
ki tudja, hova sodort volna bennünket.
Lehet mondani, hogy az örvény széléi 
állottunk, tátongott felénk rémes torka,
8 még elég jókor, bár a tizenkettedik 
órában, egy jóságos szellem viszaráu- 
tott minket.

Van-e nagyszerűbb, becsesebb do­
log a nemes munkánál ? Mely fejleszti 
az önérzetet, acélozza az idegeket, iz- 
mositja a karokat. A közös, együtte- 
munka meg jótékonyan hat egy népre

tehetségűnagy
tanár alapos szakkészültséggel 

birt, tanulóinak a tantárgyakat nemcsak elő­
adta, de meg is tanította; e mellett nevelő 
is volt a szó legigazabb értelmében, nem- 
csuppán theorotice, de saját példaadásával 
is nevelvén az ifjúságot.

Nem egészen két évig volt a csurgói 
áll. tanítóképző igazgatója, de ez az idő volt 
talán legalkalmasabb ra, hogy egyéniségének 
szép jellemvonásai a maguk nemességében 
kitűnjenek. Elbizottság, hatalmaskodó vágy 
távol állottak tőle, kartársaival szemben 
soha nem éreztette hivatalának és tehetsége- 

főlénvet, mindig szerény és egyszerű,

intézeti *...... .. —,. , ,
Csurgói Casinónak s a Csurgói Szabad-Ly-
ceumi Egyesületnek.

Hogy mily közkedvelt s mindenki áltál
tisztelt tagja volt a társadalomnak, azt meg­
mutatta az az általános részvét, mely utolsó 
utján kisérte. Temetésén jelen volt Csurgó­
nak mondhatni egész közönsége, ott volt 
Báró Inkey J zsef. országgyűlési képviselő, 
Dr. Gulyás Ferenc, Somogy-vármegye ku­
tan felügy elője s az elhunytnak számos, vidé­
kén működő tanítványa.

A tanítóképző intézetben felálitott díszes 
koszorúkkal borított ravatal előtt a Somogy- 
megyei tanitóegylet nevében Cságoly József 
egyesületi tag tartott érzelemteljes gyaszbe- 
szédet, a sírnál a tanitoképző-intézet tanari 
kara és ifjúsága nevében Horváth József 
kép. int tanár búcsúztatta el megható beszé­
dében a boldogultál. M jd fe hangzott n 
képzőintézeti ifjúság gyászdala. miközben a 
kedves halottat leeresztették örök nyughe­
lyére.

A gyászoló csalá ihoz küldött számos 
részvétnyilatkozaton kívül a tanári karnak 
részvétét feje te ki dr. Berzevicy Albeit vall. 
és közokt. miniszter, dr. Gulyás Ferenc kir. 
tanfelügyelő, Sárközy Béla Somogyvármegye 
alispánja és számos tanintézet.

Vajha enyhítené e sok részvét a gyá­
szolók keservet! Vigasztalja őket az a tud.it, 
hogy Te immáron átlépve az örökkévalóság 
létének küszöbét, túl vagy minden földi szen­
vedés határán.

Nekünk itt hagytad a bánatot, de ve - 
lünk maradt kedves emléked is, mit szivünk­
ben a kegyelet mindenha őrizni fog.

M.—Z.—

fejlődésének "sziláid fundamentuma 
vállvetett munkában leledzik, abban

---------------- j---- v -- , inek fölényét, mindig szerény es
nemzetre. Egy állam boldogulásának, i mindenkivei szemben szives es szeretetve

■“*..... .. " 1 méltó volt. Tanítványai iránt végtelen jo in­
dulattal viseltetett, kisebb hibáikkal szemben 
elnéző volt, az igazi megbánás nála mindig 
bocsánatra talált Nem a fegyelmi szabályok 
halmazával, hanem az atyai szeretet mete 
gével nevelte a gondjaira bízott ifjúságot.

Született Makon, 1854 évi december 
hó 22-én. hol atyja néptanító volt. Az elemi 
iskolát Szegeden, majd Besten járta s öt 
osztályt végzett a kegyesrendiek pesti főgym- 
náziumában. Atyja ez időben a csurgói áll 
tanítóképző intézet igazgatójává neveztetvén 
ki, itt vegezte a képzőintézetnek akkor még 
három évfolyamát s a rákövetkező évben,
1873- ban a helybeli áll. leányiskolánál mint 
helyettes ttnitó alkalmaztatott, ugyanaz év 
Októberében pedig elemi tanitóképesúő vizs­
galatot telt Majd magánúton készülvén
1874- ben a mennyiség-és természettudományi 
szakcsoportból polgári iskolai tan tói okle­
velet nyert. Ugyanez évben államköltségen 
Svájcba utazott, hat hetet töltvén az ottani 
tanítóképzés tanulmányozásával.

1875-ben a budai all tanítóképző inté-

büszkén hordta fejét vidáman mosolygott, 
szellemesen gúnyolódott. Úgy vélte jobb ha 
ő neveti az embereket, semmint ezek kacag­
ják őt. Higyjék azt, hogy ő még a régi, az 
a régi, aki kikacagja a férfiakat. Es ez volt 
az egyedüli, a mit szívből tett, s most 
még ezt se tudja szívből tenni.

Azt hitte, hogy a világ szentül megvan 
győződve a felől, hogy a hatalom még min­
dig kezében van, csupán kinyújtani kellene 
kezeit s minden ujjához tapadna egy egy ur.

Aztán még néhány esztendő röpült el. 
Ő már lemondott végleg holmi bácskai na- 
bobról vagy valódi királyi sarjól, de arca 
még mindig a régi gúnyos arc volt, fejtar­
tása a régi büszke fejtartás. Pedig o igen 
jól tudta hogy milyen más, mint egykor 
volt, minő egészen más . . .

Az érthetetlen leány egy nap meglepte 
a világot. Felesége lett egy éltesebb, kéta világot, reiesege icu egy x'** . , ..
gyermekkel biro özvegy asztalosmesternek zethez segédtanárra neveztetett ki mely 
aki benne csak anyatlan gyermekeinek a I lásaban érettségi vizsgálatot teu s beiratkoz- 
eondozóját látta s akiben ő senkit se látott. ván a tudomány-egyetemre, lSd-ben a hol- 

Szegény lány, illetve asszony! Azt csészéiből és I öld rajzból középiskolai tanati 
mondotta mindenfelé hogy ő nagyon szánta, oklevelet szerzett. Ugyané/ évben lett a hely 
sajnálta a két árva gyermeket, nem tudta el- béli tanítóképző intézet rendes tanara. 
nézni hogy anya nélkül legyenek. Es ő Iropalmi működése s közéleti tevekeny- 
azt hitte hogy a világ elhiszi ezt neki, hogy sége jó részt rendes tanárságának idejere 
szánalomból lett az özvegy ember nejévé j esik. Társadalmi cikkei s paedagogiai erte- 
Hogy ót ne szánják, 5 szánakozott. Ebben kezései hivatott tolira vallanak. Dolgozott a 
is megelőzte az embereket. legtöbb tanügyi lapba, a Fuvarost Lapokba,

Somogyba, Kaposvárba, Csurgó es V idehebe.

H íj e k
Lapunk összes munkatársai­

nak és előfizetőinek boldog hús­
véti ünnepeket kívánunk.

— Esküvő Dr. Goldberger Ödön hely­
beli fiatal ügyvéd április 14-én esküszik örök 
hűséget özv. Pick Albertné bajos leányának 
Pick "irma kisasszonynak Sok Szerencset 
kívánunk az uj párnak.

— Báró Inkcy József szeretett or- 
j szággyülesi képviselőnk, megválasztatásakor 
tett Ígéretéhez híven beszámolóját április ho 
4 én °dél után 4 órakor Csurgón a „Korona“ 
vendéglő előtti (Széchenyi) téren fogja meg­

tartani -- Szeretett képviselőnk ezzel is 
csak arról tesz bizonyságot, hogy úgy váro­

sunk, mint járásunk erdekeit mindig es min 
: den alkalommal szivén hordozza.

— Szalonka vadassal. Festetich '1 a- 
sziló gr erdőségeiben eredményesen folynak 
a szalonka vadászai ok. Bécsből és külföldről 
több magasrangu vendég érkezett szalonka­
vadászatra a keszthelyi kastélyba.

— Tallián Béla földmivelési miniszter­
nél Kaposvárott lete alkalmával tisztelgett 
Sárközy Béla alispán a tisztikar élén. A mi­
niszter szívesen fogadta a tisztelgőket, kik 
már somogymegyei főispán korában szolgál­
tak a varmegyét.

— Uj pénzintézet Kaposváron egy 
uj pénzintézet van alakulóban s mint pros 
pektusábol olvassuk, feladatai közé vette a 
birtok vásárlást és eladást is.

— Drágaság Varosunkban a napok­
ban a sertéshús arat a hentesek ismét fel­
emeltek s most 1 kiló sertés hús aia ! Kot. 
20 filler, a borjú hús kilója pedig 1 kor. 40
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fillér, a baromfi ára oly magas hogy a sze­
gény embernek erre egyáltalán nincs pénze 
Hová fog ez vezetni, ha igy fog tovább tar­
tan , azt hiszem emlékezik a mi közönségünk, 
hogy pár évvel ezelőtt a sertés hús kilója 
76-80 fillér között váltakozott; a borjúhús 96 
fii. és 1 kor. volt, lesz-e még nálunk ily 
áron hús? Talán ha megkeresné a fogyasztó j 
közönség a közig, hatóságot, ezen az utón j 
elejét vehetné a hentesek és mészárosok 
stajgerolásának, vagy talán egy hentes és 
mészáros bolt felállítása a közönség szövet- | 
kezése folytán tálán megjavíthatná a mar, 
tarthatatlanná vált helyzetet.

— Sorozás A sorozás országszerte fo­
lyik. Nálunk április hó 25—28-ig fogják a 
katonáknak való legenyek elejét összeválo­
gatni. Érdekes a dologban az, hogy a bevált 
legényeknek már május 7-én be is ke ru 
kulni, tehát alig egy hete marad a bucsuz- 
kodásra.

- A tavasz előjelei A merre mégy, 
uton-utfélen, utcakon. vendéglőkben, kavéha- 
zakban kinalgatják az ibolyákat eladasra, 
no de hát minek vegyen az ember pénzért 
mikor oly szép sötétkék, szebbnél szebb 
ibolyákat szedhet az ember kertekben, sza­
badban, Mar regen volt oly szeP, illatos 
ibolya és oly mennyiségben, mint az idén.

_ Gőzhajózás a Murán. Nagy fon­
tosságú hírről tudósítanak bennünket. Gráci 
tőkepénzesekből alakult társaság komolyan 
foglalkozik az eszmével, hogy Gráctol Bar­
csig laposfenekü gőzösökkel rendes hajójá 
ratot létesítsen a Murán Légrádig, azontúl 
pedig a Dráván egész Barcsig.

— Neveljünk magyar tiszteket A
honvédelmi miniszter a napokban rendele­
tet intézett valamennyi főispánhoz, fel híva 
ezeket, hogy társadalmi utón is hassanak 
oda, miként a katonai iskolákban levő állami 
alapítványi ingyenes és félfizeteses helyekre 
mennél több magyar csalad gyermeke pá­
lyázzék. A rendelet hazafias intenciója kétség­
telenül n\ ilvanvaló s úgy véljük, közönsé­
günk kellőképén méltányolni fogja ez intéz­
kedések előnyeit és nemzeti értekét.
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nők indítványára elhatározta, hogy a testü­
let mint törzstag az O. M. K. E. kötélé- , 
kébe lép.

— A leghosszabb alagutak A föld 
leghosszabb alagutja a Gotthárd-alagUt 1499U 
m. hosszúsággal. Aztán jön a Mont-Cenis- 

. alagút 12230 m., az A berg-alagut 10270 m.
1 a Roncó-alagut Olaszországban 9207 m., a 
Ccyloni-alagut 8000 m,, az amerikai Hnrsae- ' 
alagút 7640 m., az angolországi Severa-alagut 

: 7240, a mariopoli-alagut Olaszországban 6480 
m., a Sbro-alagut Angolorszagban 4970 m., 
Woodhead-alagut égyanott 4831 m., a Szent- 
fór nc-aiagut Canadában 4570 m., a Belbo- ‘

' alagút 4240 m., a Blaisi-alagut Franciaorsság- 
ban 4100 m., a spanyolországi Argineire- 

! alagút 4043 m., és a Mersei-alagut Angliában 
4060 m hoszusaggal. Mint ebből látható, 
Amerika melyet mint különben a nagy tech- j 
nika-aikotások hazáját ismerjük, csak a ha-1 
todik helyet foglalja el s Európának vannak 
a leghosszabb alagutai.

— Fényképész. Vértes fényképész te­
kintettel a húsvéti ünnepekre, csak husvét 
hétfőjén fog átjönni, a jövő szombat és va­
sárnapon azonban ismét a rendes időben itt 
lesz, hogy a közönség igényeit kielégítse. — 
Ajánljuk a junevü fényképészt olvasó kö­
zönségünk figyelmébe.

— Fekete Lajos jónevü női kalap és 
divatáru üzlet Kaposváron, kit a mi közön 
ségünk is előnyös oldaláról ismer, egy újí­
tássá! lepi meg a közönséget, ugyanis az 
összes női kalapjait a legújabb párisi divat 
szerint hazai gyárosoknál gyártatja és ez ál­
tal a magyar ipar fejlődését nagyban előse­
gíti. — A tavaszi idényre már megérkeztek 
az összes újdonságok és igazan meglepő ki­
fogástalanok és túltesznek az osztrák és cseh 
gyártmányokon. — Kívánatra a cég bárki­
nek mintával szívesen szolgai.

— A kolduló báró F. hó 22-én a ka­
nizsai rendőrség letartóztatta Scotty Jenő bá- 
rot, aki züllötten, elrongyolva jött Kanizsára 
és a rendőrkapitányságnál engedélyt kért a 
kéregetésre Az elzüllött báró fia volt egy­
kori Scotty báró tábornoknak és valamikor 
Pozsonyban es Budapesten a legelőkelőbb 
körökbe volt bejaros. Az utóbbi időben azon­
ban az erkölcsi sülyedés lejtőjére lépett. 
Adósságokat csinált es a pesti éjjeli életnek 
ismert alakja volt. Egy mutatása alkalmával 
összeütközésbe jött a büntető törvénykönyv­
vel . amiért a budapesti büntető bíróság ko 
rözte. A rendőrség átadta az ügyészségnek, 
amely még aznap éjjel Budapestre kiset tette.

& t. szülőknek és tanulóknak fl 
gyeimébe. Az 1904--1905 tanévvel a szi­
getvári áll. polg. fiúiskola V. osztálya is 
megnyílik A rendes tanulókul belépni szán 
dékozók szülői szóbebleg vagy írásban je­
lentkezhetnek az alólirott igazgatónál. A f. 
évi május ho 1-ig jelentkezőket elsősorban, 
a junius hó végéig jelentkezőket pedig má­
sodsorban veszem tekintetbe ; a későbben 
jelentkezőket, pedig csak azon esetben ha 
hely marad Egyúttal megjegyzem hogy ma­
gántanulók a V. osztályból nem vehetők 
figyelembe. Valentényi György.

Szigetvári kereskedelmi testület cim
alatt a szigetvári kereskedők a múlt néten 
egyesületet alakítottak, Az alakuló értekez­
leten fe olvastak az elkészült alapszabályo­
kat, amelyeket egyhangúlag elfogadtak, ezu­
tán a tisztikart választották meg. Elnök lett: 
Oscsodál Gusztáv, alelnök : Fuchs Zsigmond, 
titkár: Grünhut Rezső, pénztáros : Baumgart­
ner Adolf. Választmányi tagok: Rechnicer 
Sándor. Kozári Ede, k erenc Dávid, 1* i se Il­
mán Adolf Nagy Ferenc és Deutsch Aladár. 
Számvizsgálok : Perus M irton, Adler Sándor 
és Kardos Gyula. Az értekezlet végül az el-

— Kakas Márton. Pompás képek, vr 
dám apróságok tarkítják a Kakas Márton 
legújabb számát is. A cimkép, a melyet 
Bér Dezső rajzolt, a sorozásról állít elénk 
egy mulatságos elenetet, mig a hatulsó szí­
nes rajzzal Jeney Jenő gúnyolja ki elmésen 
azokat, a kik fölültek az automobil csalók­
nak. A lap belső oldalára Dinek Lajos Eder 
Gyula, Ház Miklós és Kürthi György rajzolt 
vidám témájú szép kepeket. A szöveg^ is 
aktuális és ötletes A Kakas Márton előfize­
tést ara negyedévre három korona. Egyes 
száma 30 filler kapható minden ujságelaru 
silónál.

legjobb postautalványnyal küldeni. Onnét 
mutatványszámokat is lehet kérni.

A Magyar Festőművészet Albuma
A magyar könyvkiadványok terén, feltűnést 
keltő diszművel fog a Pesti Napló olvasói­
nak karácsonyi ajándékul kedveskedni. Cime :
A Magyar Festőművészet Albuma, és gyö- 
nzörü foglalatja lesz a magyar festőművé­
szet remekeinek. Kupeczkytől és Mányóki- 
tól kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy 
Mihály, Székely Bertálan, Lotz Károly, Ben­
czúr Gyula és Zichy Mihály vezetésevei, 
hatalmas gárda szolgálja a magyar festőmű­
vészeiét. A magyar irodalomban nem jelent 
még ehhez hasonló nagy koncepciójú diszmű. 
Ötven nagyszabású magyar festmény fogja 
e díszmunkát ékesíteni, művészi reprodukci­
ókban. E gyönyörű könyvet karácsonyi 
ajándékul megkapja b „Pest Napió“ minden 
állandó előfizetője és díjtalanul megkapja 
mindama uj előfizetője aki egész éven át fél 
vagy negyed évenkint, vagy havonkint. de 
megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló“-ra 
A „Pesti Napló“ előfizetési ára : egy évre 28 
kor. Szerkesztősége és kiadóhivatala : Buda­
pest, Andrássy-utut VI, 17.

— Haladunk a korral. Alig néhány 
éve, hogy megindult az egész országban a 
mozgalom, minden ház végeihez, elejéhez és 
kertjébe lugas-szőlőket ültetni, máris oly 
óriási tért hódított magának ez az eszme, 
hogy nincs oly rész hazánkban, ahol töme­
gesen fel ne karolnák. Hát ez nem is csuda, 
mert nézzük meg például Fehértemplom vá­
rosát, ahol alig van ház. melyet óriási törzsű 
lugas-szőlő ne ékesítene, mely ellátja az 
egész családot az érés kezdetétől egész tél 

I folyamán finom csemegeszőlőkkel, minden 
; évben terem a legcsekélyebb gondozás nél­
kül Ezért igen melegen ajánljuk mai szá­
munk hirdetési rovatában ábrán is bemuta­
tott „Szőlölugast ültessünk“ citrtü hirde­
tést olvasóink figyelmébe. — Színes fény- 
nyomatú árjegyzékek, mindenkinek, ki cí­
mét tudatja, ingyen és bérmentve küldetnek

Orvosi körökben mát rég ismert tény, 
hogy I Ferenc József keserüvlz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva 
már kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferenc József keserüvizet.

A verseny sehol sem nagyobb nap­
jainkban. mint a napi sajtó terén. Krajcáros, 
meg két krajcáros lapok teremnek gomba 
módra: mások függetlennek hirdetik magu­
kat, holott vagy a kormány vagy egy nye­
részkedő pénzcsoport diktálja elveiket. A 
valóban intelligens magyar olvasó-közönséget 
azonban már nem lehet félrevezetni, nem 
lehet eltántorítani régi, megszokott lapjától, 
mely érdekeit híven szolgaija s melyet epen 
bátor szókimondásáért és függetlensegeért 
szeretett meg évek hosszú sora óta Ilyen 
lap a Pesti Hírlap, mely napjainkban 
kétségtelenül a legkedveltebb, legelterjedtebb 
napilap, független a kormánytól, pártoktól 
és érdekcsoportoktól, szabadelvű megalkuvás 

! nélkül és demokrata minden izében. A Pesti 
Hírlapot ma is, mint már negyedszázad óta 

! mindenkor, a politikai es szépirodalmi írok 
legjelesebbjei támogatják. Legtertalmasabb, 
legváltozatosabb és legnagyobb terjedelmű 
napilapjaink között. Specialis rovatukkal és 
speciális kedvezményekkel az oivasoközönség 
részére. Minden előfizető ajándékul kap éven­
kint egy díszes nagy képes naptárt s ked­
vezményes áron járathatja a legjobb divat­
lapot. Müveit ember ma már nem lehet el 
újságolvasás nélkül, kivált mikot szenzációs 
események vannak készülőben, mint ez idén. 
Azért magunk részéről is csak melegen 
ajánlhatjuk a Pesti Hírlap megrendelését, 
melynek előfizetési ára egy hóra 2 kor 40 
fillér, negyedévre 7 korona s a Divat Sza­
lonnál együtt 9 korona. Az előfizetést a 
kiadóhivatalba (Budapest V. Váci-körűt tg.)

Közgazdaság.
A természetes rétek, fel­

újítása.
Ha a rétek termőképessége a kellő 

művelés és trágyázás dacara csökkenőben 
van, akkor felülvetéssel kell azon segítenünk.
A felülvetés sikerének első föltétele, hogy 
a réteket kellőleg meg műveljük s ha kell 
megfelelően trágyázzuk. E tekintetben első­
sorban a fogyasztás jöhet tekintetbe. Ez 
egyrészt a karos mohákat felszaggatja, a 
nagyon elharapózott gyengébb minőségű fü­
vek és herefelék erős indáit és tömött tele­
peit szétszaggatja másrészt a talaj átszellőz- 
tetését, a humusz nitrogén nitrifikatióját és 
áltaban a talaj nyers tápanyagainak kedvező 
átalakulását előmozdítja stb. A fogasolás után 
a hengerel s elősegíti a magvaknak a talaj­
hoz tapadásai és gyorsabb cs rázatát stb 
a réttrágyázásánál különösen a mesterséges 
trágyáknak van fontos szerepük és pedig a 
foszforsav és esetleges a kali trágyáknak.

Ha mindezen előföltételeknek lehetőleg 
eleget tettünk, hogy minő fűmag keveréket 
alkalmazzunk felül vetésre, erre nézve útba 
igazíthat a vét természetes növényzete, ha 
ugyan a jobb fü és herefélék még teljesen 
ki nem vesztek. Ezekből közvetlenül tudjuk, 
hogy minő fűmagot alkalmazzunk. A legtöbb 
esetben azonban a jó füvekből és herefélék- 

'bői alig találunk egye eket, a mikor a talaj 
I minősége határozza a keverék öszeailitására

I

r
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nézve. Vannak növények melyek minden ke­
verékbe bele illenek, a minő pl. il al> 1S 
glomerata, Bromus mermis, Bromus mol hs 
Holcus lanaius, Lolium prenne, 1 oa piaien- 
sis, irifülium repens, trifol.um pratensis. Lotus 
corn.cuatus stb. Száraz homokos talajon 
fentiekhez hozza csatolhatjuk nicg - » 
vulgaris, Festuca ovina, Boa bulbosa stb. 
a melyek soványabb es szárazabb talajon 
jól diszlenek. Hasonlokep a száraz meszes 
vagy agyagos talajoknak ép úgy meg van 
a maguk megfelelő növényzete, mint a ned­
vesebb illetőleg tőzeges talajoknak, E tekin­
tetben különben úgy a gazdasági szaklapok 
szerkesztősegei, mint különösen a gazdasági 
tanintézetek készséggé! adna* szakszerű lei 
vilagositast.

Végeredményében azonban mindenkor 
a gazda hivatasa, hogy meggyőződjek arról, 
hogy az ajánlott es alkalmazóit fűmag keve­
rek közül melyek a fü- es herefélek, melyek 
az adott talaj es éghajlati viszonyoknak k. 
legjobban megfelelnek. Ha a gazda ezt meg­
figyeli, ő magahatarozhatja meg legjobban, 
hogy miféle magot kell mes erségesen pó­
tolnia.

A cliilisalétroin mint tava- 
szí trágya.

A tavasszal alkalmazandó műtrágyák 
közül kétségén kívül a nitrogéndus ti ágy ak­
nák s ezek között chilisalétromnak van a 
legnagyobbé je entősege. Regen eldöntött 
kérdés ugyanis, hogy nitrogen nélkül nincs 
növényi vegetáció, s hogy a növények fej­
lődése annal erőteljesebb, minél több kész, 
általuk azonnal felvehető nitrogen áll ren­
delkezésükre. Ilyen kész nitrogént a chilisa­
létrom tartalmaz legnagyobb mennyiségben s 
azért valamennyi műtrágya között a chilisa­
létrom az, melynek hatasa legszembetűnőbb 
legközvetlenebb. A chilisalétromnak ezen 
rendkívüli hatasa úgy' a cukkorrépara mint 
a rosszul telelt veresekre ma mar általáno­
san ismert. Hatasa különösen a rosszul keit 
vetéseknél meglepő, a melyeket más ti ágyá­
val javítani nem is lehet, mint csupán a rög- 
tönösen felhasznai ható nitrogént tartalmazó 
salétrommal. Az összes többi trágyafélénben 
levő nitrogénnek először salétromsavvá ke,í 
átalakulnia, hogy azt a növények 1 elvehes­
sek. Ez az átalakulás pedig hosszabb időt 
vesz igénybe s azért nem versenyezhet a 
gyorsasaga tekintetében a chilisalétrommal 
sem az istálló,- sem más tragya. Az olyan 
ős -vetesre, mely a tel folyamán fagy vagy 
rovarkart szenvedett, hiaoa alkalmaznánk 
barmifele trágyát, mert az a növények aital 
felvehetővé csak akkor válnék, a mikor azok 
mar nem vehetnek hasznát, a mikor azok 
mar regen kazalban vagy magtárban vannak. 
Ellenben a salétrom hatasa rögtönös s igy a 
gyenge vagy' hibás vetéseket csakis ezzel a 
szerrel lehet feljavítani, az őszi velőseknek, 
de még a tavasziakna c is chilisalétrommal 
való felültragyazása jóformán elengedhetet­
len s a hatas minden oly esetben feltűnő, a 
mikor a vetesek nem túl buják. Cserhatri, 
Vagner, Maerker s más olyan atictoritások 
szerint, kik a mezőgazdasagi ismeretek terén 
elevülhetetlen erdemeket szereztek. 100 gram 
chilisaletrom alkalmezasaval megfelelő kli­
matikus és talajviszonyok .mellett kedvező 
termestöbbletek érhetők el. Zabból 400 kg, 
rozsból es búzából 300 kg. árpából 400 kg. 
burgonyából 3500 kg. takarmányrépabűi 
5300 kg. murok vagy egyéb répafelékből igy 
tehat cukorrépából is 6400.

A salétrom hatasa természetesen na­
gyobb abban az esetben, ha a talaj istálló 
trágyát is kapott. Ennek hiányában mindig 
több salétrom alkalmazandó, mint a mennyi­
nek alkalmazasa különben javallatott. Burgo 
nyara, ha a talaj kellő mennyiségű istálló- 
trágyát is kapott 80—100 kgot szórjunk el 
el magyar holdanként, ha pedig trágyát nem 
kapott, kétszer annyit. Repara mar nagyobb 
menynyiseget — 3 métermazsat is alkalmaz­
hatunk. Őszi veiesekre, annak minőségéhez 
mérten 80—150 kg-ot adjunk a tavasziak —

különösen pedig a zab 150 800 kg. k.szó 
rasat is meghálálja. A pillangós növények 
minő a bab. lóhere, lucerna, a levegőből is 
képesek a nitrogént lekötni, ezek tehat csak 
addig szükségéinek salétromot míg heikle 
megerősödtek, míg gyokerzetuk Ul|cjk>^ 
Tehat fejlődésüknek csak legelső stádiumaim 
alkalmazandó reájuk salétrom, i.yenkor űzőm­
ben rendkívül halasak a nitrugentragx aval 
szemben Ezekre magyar holdanként 50 kg. 
a kaim zando, a mely röviddel a vetes után 
vagy azzal egyidejűleg szórandó ki. A sa­
létromot soha sem egyszerre, ha nem min­
dig kei három részletben szórjuk ki. Az al­
kalmazandó mennyisegeknek egy harmadrészé 
vegetatio meg ndultakor tavasz n}ilta\a , a 
másik két részlet pedig 3—4 heti idokzokben 
illetve a harmadik röviddel a szálba íiKuas 
előtt, A kiszórás minden esetre harmat el-1 
száradás után száraz időben lehetőleg ké­
szülő eső előtt eszközlendo. Esős nedv es 
időben, harmatfelszáradas előtt kis/.orm nem 
szabad, mert ártalmára van a lvvélzetnek. 
Az idei tél az országnak jelentékeny részé­
ben a növényzetre kedvezőtlen. Nem volt 
hóval borítva, nappal többnynire enyhe 
idő, éjszakánként hideg van, tehat olvadás 
es fagy folyton váltakozott, miáltal a növény- 

I zet gyökérzete rendkívül sokat szenved s a 5 hajszalgyökerek elszakadozása folytán maga 
a növény is rendkívül meggyöngitettétik. Ezen 
a bajon csak idejében alkalmazott chilisalét­
rommal lehet segíteni, amelyek alkalmazásá­
val a növényzet gyorsan új hajszálgyökér 
zet képzésére ösztónöztetik s rohamos fej­
lődésével pótolja a teleti szenvedett veszte­
segeket.

A SZERKESZTŐ POSTÁJA

Csabrendeki. Mi dent rendbe talál am, nincs 
semmi l.aj. Me« ontani neki, hogy talál1 óztam ve 
led Igazan nincs idom most, hogy az ígért levelet 
elsüidjem, de ami k sik talán nem inul k. 11a valami 
sürgős volna, ug\ küld Kadarkutra, a hol 10-ikeig 
leszek

M. U Budapest. Köszönjük a küldeményt s 
azonnal le is adtuk. Kérésén fel inaskor is bennünket, 
hisz tudja, hogy szívesen látjuk. Kiadóhivatalunkkal 
elintéztük a kért dolgot. Viszont mi is boldog ünne­
peket kívánunk.

K. B. Berzencze. A küldeményt megkaptuk és 
köszönettel nyugtatjuk E számra kissé későn jött ~- 
t. i. a szerkesztő. A jövő számban azonban jönni 
tő . Boc imat ezért a kis késedelemért.

V Gy. Szigetvár. Nyomdába adtuk.
Többeknek. Április hó vége felé.
Fillipchen. Minden a felfogástól tügg, ha úgy 

akarj venni, akkor nem lehet, de ha igy, akkor 
mudj it ejtjük

Kibic. Nincs igaza. A kibieuek nincs joga ki- 
i venni a jatéko- kezéből a kártyát. A játékosnak azon­
ban adhat kölcsönt ez egészen egyeni dolog.

Valamikor. Valamikor, majd — ezereszteudó 
múlva közöljük.

Kiadolaptulajdonos :

Vágó tiyula.
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A Pesti MaplÓ z/y karácsonyi ajándéka.

A Magyar
Festőművészet Albuma.

,,,. sas rftiigi, FSrEHEBxi
csouvi ajándékainak díszes sorozatát folytatja most a „lLbi * , J
ajándékot messze tuls .árnyaló diszmüvel, melynek címe ez lesz .

A Magyar Festőművészet ^lbuma

ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
ti
k
ti
ti

A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű 
foglalatja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, 
auielv a magyar festés remekeit fogja felölelni 
a X v 11. század nagy magyar festőitől, Ku,lécéi­
től és Mányoky- ,d kezd-e egész a jeleukotig 
amikor Munkácsi Mihály, Székely Bertalan. 
Lotz Mihály Bencur Gyula, Madarász Via­
tor és Zichy Mihály vezetésével hatalmas 
gárda szolgálja a magyar festőművészet. A 
magyar iroda.o lián nincs még olyan mű, a 
uielv a magyar festőművészet ilyen gazdag­
ságban m i tatja he Ötve.11 nagyszahá u fest­
ményt szemeltünk ki, a melvet me téri kivitelű

ölvén műlapon
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ütvén 
rnülr.p nagyrvsze gyönyörű

sok színnyomású kép

ti
ti

ti

w

lesz olyan, mint a melyek a Vörösmar y Al­
bumot eseménnyé avatták a magyar könyvpia­
con Ezenkívül a magyar fest művészet törté­
netét a könyvben elsőrendű esztétikusaink ér­
dekes és népszerű előadásban buják bemu­
tatni. A szöveget s átnos festménynek a s üveg 
közé nyomott másolata fogja kisí rni, úgy. hogy 
az ötven töbsziunyomasu mülappal együtt A 
Festőművészet albuma a leggazdagabb és 
legdíszesebb tára lesz a magyar festőművé­
szeinek. A magyar festőművészet albumát meg­
fogja kapui a „Pesti api«)“ minden előfizetője 
ani az év végéig, akár havonta is de állandó .11 

és megszakítás nélkül előfizető marad Minden 
fe reertés elker 1 se vegeit azonban meg kell 
jegyeznünk, hogv azok az uj előfizetők, akik 
az 1904 évre szóin előfizetésük te|eben Vö­
rösmarty Albumot megk pták, a Magyar r s- 
tömüvi szét A'búméra csak úgy tarthatnak 
igényt, ha egy tov. bhi egész éire előfizetnek.

ti
ti
V.
ti

fi
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ti
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ti
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fi
ti

A Pesti Napló előfize'ési ara egész, évre 28 kor felévre 14 kor negyedévre / kor. ti 
egy hóra 2 kor 40 fii Szerkesztősege es kiadóhivatala: ti

Budapest, VI, Andrdssy-ut 21 szám alatt van.
fi

T, rrtm#m:r, 2. tit;. mlll*

Hirdetések

elfogadtatnak

a
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A kisbirtokosok ékital
«#»«»•*• ^'®Tső*ríüííi^!sztU'sZtolwíy!tendeto'^elEmiln-
™"'isí«“• vagyon,lag »««* mcgfetolő

N/őlőliíjfaMiiik is kiválóan alkalmas!
r . ... Itnc „ Mtris/talatok soráz fajtisztának, a legjobbaknak és leg-csemege es borfaju ssolool.asok ^..paae.a^^ ,

u .-iát", ovánlas füllesztett, reclamirozott, előhajtasos oltást mész-Minden nagy hangon hirdető, 8y»nl--Jllfemlmul„„k ,
Chasse,ás, muskolály és más ,egk,»«,ohb csemege fajokból ossseyáloga.o,, l-sö rendű

Lugasgyüjtmeny ara:
(melyeknek megeredéseért teleló-ség viillaltatik.

1 Kis összzeállitás 15 darab 5 kor.
2 Nagy összeállítás 30 drb. 10 kor.

a) Borfajok: =» Csemege fajok:
Amerikai Arak tavaszi szállításra értendők,

é, ,„d f kor _ r Ezer Jtb, 220 — 240 k
Ezer drb. 
Száz drb. 
Tíz darab

22 kor 
2 kor

f. Száz drb. 
f. Tíz darab

Hazai szőlöfajokl — Filoxeramentes
c «„király (Delevare.) A kötött talajon egyedül használható olyan rendkívül ko- 
* , 25-26 uu-os cukor es szokatlanul nagy szesztartalom bo a
TS « ssőmorodni mustoshoz és a muder.hoz Silányabb kerti, vagy homok, 

'8en J f . vitására Gyengébb evbeli termések házasuasara nem leltet elegge ajanlam. . 
KI - rCfZcia s,,-=.rőT Í7 évvel ezelőtt közvetlenül az érmellékre portal._ ezen pe 0 
Deletvare j™“* ”„tanapsag hazánkban a legjobb es legerősebb bort s

aÄ"!* biztosan ítmy^adort ^ktvm tmrtos. szmtszőtobajtos,

nalhato helyeken mint ^
Szolöluga« tenyésztessék.

Száz darabból álló lugas gyűjtemény csomagtiiua^l postára feladv^sak_lCHiorona_

Borkirály! Mintabor 2 korona (Delevare)
Riparia portálig telepek. Nagymennyiségű riparia eh,das

ä-sä Lr™ u,
Az érmelléki Szőlészeti és BorászaM szakkozk.iy mm

országos hirdetési kalauz
$ z é k e 1 y h i d, (Biharmegye.) 7-s0

10‘J sz. v. 1904.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bír. végrehajtó az 1881 évi LX te 

102 §-ában ezennel közhírré teszi, hogy a 
nkanizsai kir. jbíróság 1903 Sp. I 539 sz. 
végzése következtéeen Dr Ollop Mór ügy­
véd áltál képviselt Bischitcki Miksáné javára 
Kettese Ferenc ellen 200 kor s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás utján le és 
felülfoglalt és 865 korra becsült következő 
ingóságok u. m.: házi felszerelés fehér-ágy­
nemű, fegyver nyilvános árverés utján ela­
datnak. . . , ,

Mely árverésnek a csurgói kir. jbtrosag 
1903 V. 514 és 415 2 számuvégzése foly­
tán 260 kyr. tőkekövetelés ennek 1903 évi 
auguszt hó 4 nayjától járó 5 0|o kamatai 
1|3 Ojo váltódij és eddig összesen 98 kor. 
30 fill.-ben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Berzencén leendő eszközlésére

1904 ápril 6 napjának d u 2 órája

25— 30 k határidőül kitüzetik s ehhez a venni szándé-
3 - 5 k kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg,

hogy az érintett ingóságok ezen ár veresen, 
az 1881 LX. te 107 és 108 §-a értelmében 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is ela­
datni fognak. ,

Az elárverezendő ingóság vetelara kész­
pénzben. illetve az 1881 évi LX. te 108
§-ban megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő. , . t ...

Egyúttal az 1881. évi LX. te
ij-ának rendeletéhez képest felhivatnak mind­
azok kik az elárverezendő ingóságok vételá­
rából végrehajtó követelését megelőző kielé­
gítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi be­
jelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt bír. 
végrehajtónak egy példányban írásban adjak 
be vagy addig szóval bejelentsék.
Csurgón, 1904 évi március ho 21-ik napján 

FONYÓ kir. bir. végrehajtó.

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben töla 

és homoktalajon.
Erre azonban nem minden s. ólólnj alkalmas, (bal 

mind kúszó természetit) mert nagyobbresze ha eg no 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem érték e 11,1 
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas tájukat u 1 tett k, 
azok bőven ellátják házukat az ege-/ szoloe-es ide­
jén a legkilüuobb muskataly és ma- edes űzőtökkel.

A szóló b zan ban mindenütt megterem s mm sen 
oly húz. nelynek fala mellett a legesek Iwbb gon­
dozással felnevelhető nem volna, ezenkívül mus épü­
leteknek, kerteknek, keritésekne s b. a lvgremekelit) 
dísze, anélkül, ho.-y legkevesebb helyet is eltog alua 
az egyebre használható részekből. K/ a 1 ghaladato- 
satib g\ ümölcs, mert minden évben terem

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes tény- 
nyomatu katalógus bárkinek ingyen es brrment e 
küldetik meg, akt cz,im t egy levelezőlapon oidatj .

Czim :

Ermclléki elsü szíiluolhiinyteliji Nasj-Kágu
u. p. Szvkelyhid.

Szőlóolt váu vök,
melyek megeredeseért felelősség vállaltat!k

Amerikai alanyon készült legkiválóbb cse­
mege és borfaiokból teljesen fajtisztán, 
tökéletesen forrott, dús gyökerezesü pél­
dányok szokványminősegben, mersekeu 
árakon. Tavaszi szállításra megrendelhe­

tők a
Kíikiillömenti Első Szölöoltványtclcpnél

Medgyes, N. Kükülló-niHgxG«

Tulajdonos CASPAR1 h RIGA ES
okle/eles szólés , az erdélyrészf sz. gazdasági 
egylet szőlészeti é- borászati szakelőadói». Barbu 
\ Stirbev herceg romámat szolotelepem. k iga • 
gutája, V-Kükülló v ármegye szőloszeti biztosa stb.
Lugas szolöoltványok szintén mérsékelt árakon.
y.Készlet egy millió. ClbJSK

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
ti - K1

Hirdetések felvétetnek 

e lap kiadchivatalaban

( N is r ó II.

fhíres József'
első szegedi gőzmüfestö és ve 
ayészeti ruhatisztító gyára ré 

szére mindennemű
ruha festéseket 
és tisztításokat

ellogadok
es azokat a legjutányosab- 
ban es legpontosabban inté­

zem el.
Egyszersmind ajánlom dúsan 

felszerelt raktáramat 
a legújabb női es gyermek
kalapokban

melyekből mintát vidékre kívá­
natra készséggel küldök, 

a legjobb minőségű hazai és 
karlsbadi

NŐI,- FÉRFI es GYERMEK

GZIPÓKBEN.
Vidéki megrendelések bementve.

Tisztelettel;

Fekete Lajos
Kaposvár, Korona-u 10.

ISM*
»« 1-3
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Gyái'; Xyor^cs-I jCíilu (Esztergom in.) Sürgönyeim i Eternit liudupest. telelőn 12 1)2. Gyái. \iiikldliiuck (helso Ausztriä.)

ETERNIT-PALA W

Ilatschek Lajos szab.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

Eternit nníVck Ilatschek Lajos Budapest, VI, Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák Jótállás. Évi gyártás 1500 kocsirakomány. Kérjen ismertetést.

9—1:1
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96 szám 1904 vhto.
A r ve rési hirdetni é n y.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi 
LX. t c. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a bécsi csasz kir. jbíróság 
1904 V. 6 IV 56 4 számú végzése követ­
keztében Dr Wladimir Ellbogen ügyvéd ál­
tál képviselt Ungár Köbeit javára Kaufman 
I S. ellen 175 k 55 f. s jár erejéig 1904 
évi márc. hó 2-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le es felülfoglalt es 2000 
K.-ra becsült következő ingóságok, u. m 
gőzgép nyilvános árveresen eladatnak

Mely árverésnek a Csurgói kir. jan.s- 
biroság 1904 ik évi V. 9012 számú végzésé 
folytán 175 kor. 55 fill, tőkekövetelés ennek |
1903 évi január hó 13-ik napjaiul járó 
5 0 0 kamatai 1 3 0 0 váltodij s eddig ösz- 
szesen 55 30 fillérben biroilag már megál­
lapított költségek erejéig Berzencén leendő 
eszközlésére.
1904 évi április 15 ik napjának d. u. 2 o.
határidőül ktüzetik es ahhoz a venni szán­
dékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok az 188! évi LX. 
te 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árve ezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek vo!na ezen árve­
rés az 1881 évi LX te. 120 §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csérgón 1904 évi márc. hó 28-án.
FONYÓ ISTVÁN kir. bir végrehajtó.

Ne vegyen senki hangszert
• ♦X.1- +

mig Reményi Mihály mühangszerész cs. és kir. sza- 

0 badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia 

szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzé­

ket át nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik Budapestről, VI. Király-utca 44 II.

m

- VJv -
a.

KÁVÉ
Re lám kávé Santos faj tiszta 
Stue ior háztart k. tiszta izii 
Jamaika nagyszemii világos 
Domingo előkelő jó k. Jáva faj 
Cey.on Salvador i uba faj 
Jáva k. libériában óriási nagv 
Legi Malabar vagy Mar inik 
Legf. és nagyszemil Cuba 
l’ortoriko M cca vagv a anyjává
Gyöngykávé minden faj

I. iloja
korona

1 80 S
2 - "I
2 20 g
2 40 sí 
2 60 :n - 

2 40 -W
2 so

)3-20- „
a-r.oig 3
2-40- 15 

)S-60ig 2

Biztos keresetet
i
í nyújtunk minden állású egyénnek sors­

jegyek eladásával uj törvényes módsze­
rünk szerint. Nem részletüzlet. Ajánlatok 
intézendők :

Sorsjegy egy let bankit os “
Budapest Vili. Józsefkörut 16.

r

831. tkv. 1904.
Árverési hirdetményi kivonat.

A Csurgói kir. jbirósag mint tkvi ható­
ság közhírré teszi hogy Góczán György, 
Czipán József és neje Ferencz Rozi végre­
hajtást szenvedett elleni 217 kor tőkeköve­
telés s. jár iránti végrehajtási ügyében a 
csurgói kir jbiroság területen lévő Czippa- 
Jozsef és neje Ferencz Rozinak az iharos- 
berényi 102. sz. tjkvlen A f. 424 hrsz 
(szőlő az öreghegyen) a felvett ingatlanból 
B 13, 14, és 18 19 sorsz. IO; 12 reszt t :vő 
illetőségere 852 Kor. az iháros-berényi 130 
sztjkvben A f 413 hrsz. (szőlő és pince az 
öreghegyen) a felvett ingatlanból B 11 12 
16 és 17 sorsz. 10 12 rész iletőségere 856 
koronában

Végül az iharosberényi 516 sztjkvben 
A t 113 hrsz. (ház 151 sz a udvarai és 
kerttel a felvett ingatlanokra 90'> koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási arban a 
vhajtási árverést elrendelte s hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan

1904 május hó 27 ón d. e 10 órak-r
Iháros-Bereny község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 Ojo-át vagyis 85 
kor. 20 fillt 85 k. 60 ft. 90 koronát kész­
pénzben vagy az 1881 60 te 42 §-aban jel­
zett árfolyammal számított és az 1881 nov. 
1-én 3333 I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
Óvadékkepes értékpapírban a kiküldött keze 
hez letenni, avagy az 1881 60 te 170 § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón, 1904 évi február ho 20-án
A kir. jbg. mint tkvi hatosa:.;

CSILLAG kir . 1 hi ró.

4 112 kilós csomagokban ha többféle jj 
is, bérmentve küldünk bárhová, posta- pj 
díjért számítunk 42 és 72 fillért cső-Cf 
magonként Csomagolást, szállítólevelet £"< 
nem számítunk.

Minden vevőnk ajándékba kapja 
egy hozzánk beküldendő bármily kis ti 
fényképé után életnagysága fényképét;; 
és csak a díszes b ockirozoit papír ke- h 
rétért és vámért számítunk 3 koronát 
A kép hasonlatossága és művészies ki- • 
vitelért minden irányban kezeskedünk, ti

• f

Megjelent!
Első legnagyobb magyar szabászat!, ma­
gántanulási tankönyv. 350 oldal — 410 
rajzzal fűzve 1(> korona kötve 12 korona. 
Férfi és női szabok részére Fehérnemű 
szakkönyv 1 korona. Szabászat tanítvá­
nyokat elfogadok Mehr Sámuel oki. mű- 
szabasxattanito Budapest, VII. Kazincy 
utca 36|H

Continental kávéim port társaság
Budapest, V Lipot körút 13.

. e.vze.-

ti

Szerelők és bádogosok figyelmébe
Augenstein Hugó Budapest, VI X’esse- 
lenyi utca 11 ja Mindennemű iviámpák 
csillárok és az összes világítási felszere 
lesi anyagok raktára. Különféle sarga és 
vörösréz asztali lámpák. — Prágán Alois 
fema ugyara Bécs —Budapest, specialista 
világítási cikkekben.

SGHOTTOLA ERNŐ
a gumi gyártás meghonosítója

H 1 » A P E S T, Andrássy ul ‘i.

A szőllőbeni tavaszi munkálatoknál legfontosabb 
két eszköz, u. m. szőllőmetsző ollók és ojtókések leg­
megbízhatóbb bevásárlási forrása,

Szőllőmetsző ollók kaphatók egészen öntött
aczélb >1, jótállás mellett

Szőllőojtökések legfinomabb solingeni gyártmány, 
drezdai modell szerint, jótállással

„Duplex“ gumi ojtószalag a legmegbízhatóbb kötöző- 
szer fás és zöld ojtáshoz, gyári árban.

kimerítő képes árjegyzék insryen és bérmentve kiültetik meg

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1904


